

书香润花城， 让市民“阅”享幸福生活

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

4月23日，第25个世界读书日，我市开展了丰富多彩的全民读书活动。自2014年以来，我市连续将“开展全民阅读活动”写入政府工作报告，仅去年参与全民阅读活动的群众就达260余万人次。据不完全统计，为打造书香菏泽，全市累计投入经费600余万元。



市民阅读渠道日趋多样化

市民阅读渠道多样化

“疫情期间，一些出去旅游的计划也取消了，但书还是不能少，要保证灵魂和肉体至少有一个在路上。”4月23日上午，在菏泽新华书店，市民刘曦正在选择自己心仪的书籍，“最近我看了一本《我心归处是敦煌》，心里也一直想去神秘奇幻的敦煌去看看，现在只能在书中一窥全貌，以后有机会还是会去敦煌看看的。”

图书馆是市民阅读的主要去处之一。“图书馆的书籍比较全面，除了社科类的书籍还有家里孩子喜欢看的儿童书籍，平时没事的时候我都会带孩子借书，孩子暑假的时候也会自己来图书馆看书。”市民张晓强告诉牡丹晚报全媒体记者，他除了平时主动带孩子来图书馆，还特意为孩子办了一张图书馆的借阅证。记者从

市图书馆了解到，2019年，市图书馆入馆读者32万人次，图书借阅75万多册次。

记者走访发现，越来越多的市民利用多种载体，不断拉近自己与图书的距离，不论是图书馆、书城还是些休闲公共场所，从读者的脸上，都能看到久别重逢般的欣喜，到处散发着全民阅读的浓浓热情。

“当当书店和谐广场店面超1300平方米，平时对市民免费开放。除了推广书籍，我们注重培养读者良好的阅读习惯。我们还在线下举办名家大咖新书见面会、亲子育儿讲座、手工艺术创作、摄影技能培训等活动，各类人群都有涉及。”当当书店菏泽银座和谐广场店店长郭艳告诉记者，当当书店面向全市市民免费开放，提供图书、期刊、报纸的内阅读外借服务，并定期举办读书沙龙、专家讲座、经典诵读、作家读者见

面会等阅读推广活动，同时及时收集各类畅销图书的排行榜及书讯，为读者提供相关图书信息咨询服务。

创新阅读方式，打造特色品牌

2019年以来，我市围绕“全民阅读·书香菏泽”主题，共组织“春暖花城·书香菏泽”全民阅读季、菏泽市第六届读书朗诵大赛、菏泽市第三届“书香三八”读书活动等大型全民阅读活动百余场。

全市依托“尼山书院”和乡村儒学讲堂，开展国学讲座、经典诵读、传统文化体验、传统文化公开课和展览等活动千余场次，吸引了10余万名群众和中小学生广泛参与，在全市营造了学习和传承传统文化的良好氛围，让越来越多的普通百姓接受到优秀传统文化的熏陶，在潜移默化中改变了

民风民俗。

为扩大全民阅读影响，我市以4月份举办的菏泽国际牡丹文化旅游节为契机，继续组织开展以“春暖花城·书香菏泽”为主题的全民阅读季系列活动，先后举办第六届读书朗诵大赛、第五届少儿读书朗诵大赛、“书香菏泽全民阅读”大型公益宣传等大型活动十余场，参与群众1万余人次。同时，因地制宜创建了具有地方特色的公益家庭教育讲座、传统文化“我们的节日”、农民阅读实践等特色阅读品牌。

加强设施建设，提供阅读保障

我市将读书活动延伸到基层，打破基层群众“想读不能读”“看书没有书”的困局，不断加强市、县公共图书馆建设。曹县图书馆致力于构建以县图书馆为总

馆、乡镇图书馆为分馆、“农家书屋”为补充的图书阅读圈，努力实现全县读书阅读全覆盖；巨野县各级共投入全民阅读工作经费20万元，用于各项全民阅读相关活动的开展；郓城县采用政府采购招标的方式采购配送，为518个行政村“农家书屋”更新图书18万册，平均每个“农家书屋”配备347本读物，满足读者基本阅读需求。

以满足农民群众对美好文化生活的需要为目标，我市加强“农家书屋”提档升级、“农家书屋”管理水平提升、“农家书屋”效用发挥。今年以来，全市共投入资金471.4万元，采购图书29.94万余册，极大地丰富了基层群众和青少年、留守儿童的精神文化生活。

今年，我市将不断满足人民日益增长的阅读需求，强化全民阅读宣传媒介建设，推动全民阅读向纵深发展，引导群众阅读方向，不断推动全民阅读活动开展。



清扫车突遇路面塌陷后轮“被坑” 疑与地下自来水管漏水有关；相关单位连夜抢修

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 4月23日上午10时左右，在市和平路与丹阳路交叉口南100米处，一辆正在作业的清扫车突遇地面塌陷，右后轮陷入坑中。

牡丹晚报全媒体记者在事发现场看到，地面塌陷处在和平路东侧，紧挨路边下水道。清扫车的右侧后轮深陷其中，车身向右倾斜约30度。记者走近仔细观察，目测塌陷处有近两米深的大坑，车辆右后轮和后侧保险杠卡在地面上，幸未造成翻车，也没有人员受伤。

“当时正常作业呢，清扫路边，突然间，车身的右后方就陷

下去了，车头一下仰了起来，我整个人都翘起来了，幸亏系着安全带没有受伤，吓得我现在还没缓过神来。”清扫车司机师傅说。据介绍，这辆清扫车总质量16吨，载水量六立方米左右。

牡丹晚报全媒体记者在现场了解到，路面塌陷未造成附近地下管道破损，也未造成人员受伤。事发时非交通高峰，也未造成车辆滞留、交通拥堵。清扫车司机师傅告诉记者，他们已经向公司汇报了情况，下一步将通过保险公司与相关部门协商处理此事。

当日14时20分，记者再次来到事发现场，见清扫车已驶

离，路面塌陷处已被交通锥隔离开，提醒途经此处的市民注意安全。

当日下午，牡丹晚报全媒体记者联系到市开发区建设局。据相关工作人员介绍，事情发生后，他们第一时间赶赴现场调查处理。经过现场勘验，初步估计地面塌陷可能与地下自来水管管道漏水、长期渗透有关。路面塌陷处不大，不影响其他路面的通行。随后，建设部门联系了市自来水公司，双方再次进行了勘验和排查，研究抢修方案。经磋商，拟往塌陷处浇灌水泥，连夜抢修，最大程度减少对交通的影响。